

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ

ЦГВ

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области



Правофланговые пятилетки



№ 45 (9793) Вторник, 20 марта 1984 года

Выходит четыре раза в неделю Цена 2 коп.

Школа воспитания коммунистов

Центральный Комитет КПСС принял постановление «Об основных итогах отчетов и выборов в партии и залах парторганизаций». В документе отмечается, что завершившиеся в партийных организациях отчеты и выборы явились крупным общественно-политическим событием в жизни партии и страны. Они охватили 1,6 миллиона партгрупп, цеховых и первичных организаций, 4,6 тысяч районных, городских, окружных, областных и краевых партийных организаций. В обсуждении отчетных докладов выборных партийных органов приняли участие свыше 11,5 млн. коммунистов.

Отчетно-выборная кампания прошла в соответствии с политическими установками ЦК КПСС, показала дальнейшее возрастание руководящей роли партии, высокий уровень сознательности и активности коммунистов, неподъемное единство партии и народа, их сплоченность вокруг Центрального Комитета КПСС, решимость неустранно бороться за претворение в жизнь ленинского курса внутренней и внешней политики. Она стала хорошей школой воспитания коммунистов, повышения их авангардной роли в обществе. Главное внимание коммунистов было сосредоточено на вопросах деятельности парторганизаций, их руководящих органов по осуществлению решений XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС, совершенствование развитого социализма. По-деловому, конструктивно проанализированы итоги проделан-

ной работы, обобщен накопленный опыт, вскрыты имеющиеся недостатки и неиспользованные возможности, определены задачи на будущее. Собрания и конференции прошли в областях, широко развернутой внутрипартийной демократии, взаимной требовательности и взаимоотношениях коммунистов, принципиальной критики и самокритики. На них было высказано 3 млн. замечаний и предложений по широкому кругу вопросов партийной работы, развития экономики и культуры, улучшения условий труда и быта советских людей, коммунистического воспитания трудящихся.

ЦК КПСС, указывается в документе, считает необходимым, чтобы состоявшееся в ходе отчетов и выборов коллективное обсуждение и осмысливание практики, насыщенных проблем нашего развития было максимально использовано для дальнейшей активизации внутрипартийной жизни, усиления всей организаторской и политической работы массах, успешного выполнения Продовольственной и Энергетической программ, заданий XI пятилетки, для повышения нарочного благосостояния. Это особенно важно сейчас, когда партия вступает в период непосредственного перехода к своему XXVII съезду.

Полный текст постановления ЦК КПСС «Об основных итогах отчетов и выборов в партии и залах парторганизаций» опубликован в «Правде» и республиканских партийных газетах.

(ТАСС)

ОТЛИЧНЫМ помощником мастера бобинажно-перемоточного пеха объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина зарекомендовал себя коммунист, кавалер ордена Трудового Красного Знамени М. И. Лихачев. За успешное выполнение социалистических обязательств он награжден знаком «Ударник XI пятилетки». На протяжении семи лет его избирают профоргом смены и членом цехового комитета.

НА СНИМКЕ: М. И. Лихачев.

Фото В. Трипольского.

Шлюзы открыты!

Почти полтора часа длилось шлюзование ледокола «Капитан Букаев» — первого судна, прошедшего через балаковский шлюз в этом году. Плотный лед не позволял полностью открыть створки ворот.

Четко действовали работники гидроузла. Умело управляя воротами, они сумели вытеснить лед, забившийся между створкой и стеной шлюзовой камеры. Уверенно руководил маневрами ледокола старший диспетчер гидроузла В. А. Каравес, уже десятую навигацию проводящий суда через шлюзы. «Первое испытание прошло нормально», — говорит Вячеслав Андреевич, — неожиданностей и сбоев не было. Мы готовы к приему флота».

Хорошо потрудились зимой работники района гидроизделий. Хотя необычно позднее закрытие прошлогодней навигации поставило ремонтников в очень плотные временные рамки (практически два месяца), все работы по обслуживанию и ремонту оборудования были проведены в срок и с высоким качеством.

В 14.25 московского времени «Капитан Букаев», ломая ледяной панцирь реки, вышел в Волгу. Пока его путь только до Саратова, но тем не менее можно считать, что навигация 1984 года началась шестнадцатого марта.

В этом году она открылась позже, чем в прошлом, но все-таки раньше обычного. Не успел пройти ледокол, а уже от Куйбышева двинулись первые суда с грузом. Скоро на голубых дюрах начнется оживленное движение.

В. ШТЕИНБОК.

Освоение целины — подвиг всенародный

Героическая целинная эпопея стала одной из ярких страниц в летописи созидательного труда партии и народа, воплощения в жизнь ленинской аграрной политики КПСС, убедительным свидетельством преимущества социалистической системы хозяйствования. Освоение в короткий срок 42 миллионов гектаров целинных и залежных земель преобразило экономику и культуру обширных районов страны. В эти дни отмечается 30-летие начала массового освоения целины. Со славной годовщиной целинников поздравил Центральный Комитет КПСС. Освоение целины вовлекло в свою орбиту судьбы многих людей. Только в Казахстан в первые два целинных года прибыло свыше 360 тысяч механизаторов, строителей инженерно-технических работников, специалистов сельского хозяйства. В подъеме целины участвовали все области Казахстана. Эта целинная республика — живое олицетворение ленинской дружбы народов. В результате освоения целины республика превратилась в

крупнейшую и наливную зерновую и животноводческую зону страны. За 30 лет ее хозяйства произвели без малого 500 миллионов тонн зерна, из них 348 миллионов тонн, или более 21 миллиарда пудов, засыпали в зерномагазин Родины. Среднегодовая продажа хлеба государству в сравнении с доцелинным периодом увеличилась в девять раз. Плодотворно сказалось освоение целины и на животноводстве.

Но нынешние высоты — это, в сущности, лишь добре начало.

Отмечая знаменательную дату, целинники думают о новых больших задачах. Задачи эти определены решениями XXVI съезда партии, последующими Пленумами ЦК КПСС, Продовольственной и Энергетической программами. В Казахстане решено получить не менее 29 миллионов тонн зерна.

В Алма-Ате на торжественном заседании, посвященном 30-летию освоения целинных и залежных земель, с докладом выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Казахстана Д. А. Кунаев.

Время начать массовое производство машин и орудий для освоения солончаковых земель, ускорить производство комплекса машин к энергонасыщенным тракторам, эффективной широкозахватной техники, решить проблемы обеспечения техникой животноводческих ферм и комплексов.

Многое предстоит сделать и по дальнейшему социальному переустройству села.

Впереди еще больший размах созидательных работ, еще большие масштабы претворения в жизнь аграрной политики партии.

Всеобщий настрой тружеников освоенной целины — ознаменовать год юбилея увеличением вклада земледельцев в реализацию Продовольственной программы. В Казахстане решено получить не менее 29 миллионов тонн зерна.

В Алма-Ате на торжественном заседании, посвященном 30-летию освоения целинных и залежных земель, с докладом выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Казахстана Д. А. Кунаев.

Торжества состоялись также в Барнауле. В результате освоения целины Алтайский край превратился в крупного поставщика сельскохозяйственной продукции. Героев целинной эпопеи чествовали в стариинном уральском городе — Оренбурге. За 30 лет с оренбургской целинной нивы Родина получила десятки миллионов тонн зерна, в основном пшеницы твердых и сильных сортов. Торжественные заседания состоялись также в других городах Российской Федерации.

Участники торжественных заседаний приняли приветственные письма Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР, товарищу К. У. Черненко, в которых заверили, что с еще большей активностью и настойчивостью будут бороться за осуществление решений XXVI съезда КПСС, внесут достойный вклад в реализацию Продовольственной программы.

(ТАСС)

В ЧЕСТЬ СЛАВНОГО ЮБИЛЕЯ

Во Дворце культуры строителей состоялся торжественный вечер, посвященный 65-летию Балаковской комсомольской организации. На вечер были приглашены ветераны Ленинского комсомола, передовики производства, комсомольские активисты.

С волнением слушают собравшиеся рассказ Серафимы Вasilьевны Кувшиновой, комсомолки сороковых годов, добровольно ушедшей в первые дни Великой Отечественной войны на фронт.

С. В. Кувшинова прошла всю войну и закончила ее в Болгарии. Она обратилась к молодым с патетическим еловом продолжать и развивать геройские традиции своих отцов, крепить своим трудом могущество Родины.

— Три слова священных должны помнить каждый солдат, каждый человек, — говорит С. В. Кувшинова, — это Родина,

дuty и честь.

О деятельности комсомолии 60-х годов рассказывает первый секретарь горкома комсомола тех лет, ныне генеральный директор объединения «Химволокно» Д. Ф. Мельников.

На сцене — передовая комсомольско-молодежная бригада с пятой Всесоюзной ударной стройки — Балаковской атомной электростанции — А. А. Виноградца. Об этом молодежном коллективе добрая слава распространилась далеко за пределы строительной площадки АЭС. Пожалуй, нет такого важного объекта на стро-

ительстве атомной электростанции, где бы ни трудился этот коллектив. От имени бригады выступил групкомсорг, передовой плотник-бетонщик А. Некрасов.

Для ветеранов Ленинского комсомола и комсомольских активистов художественным коллективом Дворца культуры строителей исполняются песни, танцы.

На сцене приглашаются ветераны Ленинского комсомола, среди них — первый секретарь райкома комсомола 40-х годов С. Ф. Китаев, комсомольские активисты тех лет А. С. Лепаев, Г. К. Задворнов, Б. А. Тюрина, Ф. С. Харланов и другие. Лучшие пионеры школ вручдают ветеранам памятные вымпеля, отдают салют своим старшим товарищам.

Л. ЧЕРТИХИНА.

Позывные субботника

С наивысшей отдачей

Патриотический почин коллектива предприятия Москвы о проведенном 21 апреля коммунистического субботника нашел горячий отклик и единодушную поддержку у рабочих, служащих, инженерно-технических работников молокозавода.

На предприятии действует штаб по проведению праздника труда, намечен фронт работ, которые необходимо выполнить в этот день.

Более 200 человек будут заняты в день субботника на благоустройстве территории.

Трудящиеся молокозавода полны решимости 21 апреля работать с наивысшей отдачей сил, выпускать в этот день продукцию высшего качества.

Н. ОСИНОВ,
секретарь партбюро молокозавода.

ПРОФСОЮЗНАЯ
ЖИЗНЬ

Мы приDEM к победе

БЕРЕЖЛИВОСТЬ –
закон хозяйствования

Директивами XXVI съезда КПСС определен ежегодный прирост производительности труда в нашей отрасли на 3,2 процента. И коллектив плавсостава судоремзавода с честью выполняет эту задачу. Навигационный план перевозок за 1983 год выполнен на 105,6 и план трех лет пятнадцати на 103,2 процента.

Одновременно с повышением производительности труда наблюдается систематическое снижение себестоимости перевозок. Слагаемые снижения себестоимости 1 тысячи тонно-километров – это, в первую очередь, экономия топлива и смазочных материалов. И в этом отношении у нас есть определенный прогресс. Если в 1982 году нашим флотом было сэкономлено 830 тонн топлива, то в 1983 году – 1130 тонн, что превысило намеченную социалистическими обязательствами экономию на 15 процентов.

Большой вклад в это дело внесли коллективы судов «Чувашия» (капитан – механик В. И. Карапев), где экономия топлива в 1983 году составила 36,3 тонны и смазочных материалов 1168 килограммов, использовано дешевых видов топлива 37,4 процента, и, таким образом, получен финансовый результат года – плюс 11 тысяч рублей; «Волго-Дон-179», «Волго-Дон-236», «Волго-Дон-177» и другие в течение ряда лет встают на зимний отстой без ремонта. В период навигации они используют стоянки под погрузкой и разгрузкой для проведения ремонтных работ и технических уходов за машинами и механизмами. Таким образом они увеличивают сроки между средними ремонтами судов на 2-3 года. И техническое состояние этих судов в период навигации всегда хорошее.

Было создано шесть бригад для проведения работ на среднем ремонте, две бригады электриков-монтажников и две бригады трубопроводчиков. Все они работают по бригадному подряду. И есть основные надежды, что ремонтные работы будут выполнены ими в срок и с хорошим качеством. Таким образом, процесс подготовки флота к навигации 1984 года закладывает основу снижения себестоимости тоннокилометра не менее чем на 1 процент.

Высококачественный ремонт, своевременный выход флота в навигацию позволяют поднять производительность труда, досрочно выполнить навигационный план и социалистические обязательства 1984 года в пятилетки в целом.

Б. ТУВЫКИН,
председатель профсоюзного комитета плавсостава.

Уже в течение нескольких лет у нас практикуется прогрессивный метод ремонта, или «горячий» метод. Мы уже говорили раньше, что он оправдывает себя. И если в прошлом году мы отремонтировали таким методом 12 теплоходов, то в этом – уже 16. Такой метод организации труда позволил нам высвободить более 30 высококвалифицированных специалистов из числа плавсостава и использовать для работы на судах, поставленных на средний и капитальный ремонт. Кроме того, коллективы, проводящие «горячий» ремонт, как правило, имеют экономию заработной платы.

А коллективы теплоходов «Волго-Дон-179», «Волго-Дон-236», «Волго-Дон-177» и другие в течение ряда лет встают на зимний отстой без ремонта. В период навигации они используют стоянки под погрузкой и разгрузкой для проведения ремонтных работ и технических уходов за машинами и механизмами. Таким образом они увеличивают сроки между средними ремонтами судов на 2-3 года. И техническое состояние этих судов в период навигации всегда хорошее.

Большую работу по подготовке флота к навигации 1984 года провел коллектив цеха технической эксплуатации под руководством зам. директора по флоту В. А. Павлова и начальника цеха С. П. Иванькова.

Было создано шесть бригад для проведения работ на среднем ремонте, две бригады электриков-монтажников и две бригады трубопроводчиков. Все они работают по бригадному подряду. И есть основные надежды, что ремонтные работы будут выполнены ими в срок и с хорошим качеством. Таким образом, процесс подготовки флота к навигации 1984 года закладывает основу снижения себестоимости тоннокилометра не менее чем на 1 процент.

Высококачественный ремонт, своевременный выход флота в навигацию позволяют поднять производительность труда, досрочно выполнить навигационный план и социалистические обязательства 1984 года в пятилетки в целом.

Б. ТУВЫКИН,
председатель профсоюзного комитета плавсостава.

Реализация Продовольственной программы – дело всенародное

С полной мерой ответственности

Рука об руку со строителями несет трудовую вахту на сооружении ответственных объектов Продовольственной программы бригады Балаковского прорабства треста «Спецгидроэнергомонтаж». Тематические задания им часто приходится выполнять вдали от собственной производственной базы, а потому каждый коллектив трудится на своем рабочем месте с полной отдачей профессиональных способностей, одним словом – на совесть. Приезжая на отдаленные объекты, монтажники и без напоминаний хорошо знают, что тут они за все в ответе – за сроки, качество, сохранность материалов, технологического оборудования. И, пожалуй, самое главное – дружно, коллективно стремятся поднять на должный уровень трудовую дисциплину, без которой, по словам ветерана Спецгидроэнергомонтажа бригадира А. И. Столярова, совершенство невозможно поддерживать постоянно, каждодневно образованный порядок, а стало быть, успешно решать возрастающие производственные задачи.

Александр Иванович не голословен, его аргументы имеют под собой крепкую основу. Много положительных конкретных примеров можно привести из рабочей жизни Столярова и его товарищей. Хотя бы вот такой. На последнем пусковом энергоблоке Саратовской ТЭЦ-5, куда срочно командировали бригаду А. И. Столярова, срывался намеченный срок сдачи 64-метровой градирни. Ее необходимо было смонтировать из конструкций гофрированного алюминия. Монтажников же, способных не менее чем с трехкратным ускорением реализовать эту работу, на стройплощадке, по существу, не было. А без градирни очередной энергоблок вводить в действие невозможно. Словом, пусковой график был, казалось, под угрозой неминуемого срыва. «Горячее» задание поручили А. И. Столярову и его бригаде. Он начал с того, что объяснил создавшуюся критическую обстановку товарищам. Монтажники поняли бригадира, прониклись чувством ответственности. Не считаясь со временем, они час за часом, день за днем работали с утраченной энергией. Их высокая организованность в сочетании с первоклассным мастерством позволили выполнить график сдачи градирни.

Сейчас бригада А. И. Столярова точно «осела» на промбазе прорабства. Дел для передового коллектива тут невпроворот – он изготавливает конструкции для Балаковской атомной электростанции и головной насосной станции Комсомольской оросительной системы. Сей час бригада А. И. Столярова и его бригада вступила на вахту в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Коллектив обязался в феврале выпустить товарной продукции более чем на полмиллиона рублей. Это задание успешно выполнено.

С честью справились со своими обязательствами бригада вулканизаторов, возглавляемая ком-

сывали в рабочую летопись Саратовгастстрой «красные строки» на Саратовском, Ерусланском, Марковском оросительных каналах. А теперь вносит вклад в практическое осуществление Продовольственной программы на строительстве новой, более крупной оросительной системы.

В коллективе бригады Н. Ф. Симонова подобрались толковые, грамотные, дисциплинированные рабочие. Электросварщики Валентин Сидоров, Владимир Тополов, слесари – монтажники Александр Козлов, Виктор Соловьев и другие понимают большую значимость порученного дела, важность объекта. Знают они и цену времени, и многое, без чего трудно успешно решить ответственную задачу. Поэтому стараются работать в ритме графика.

В этом году прорабству надо освоить на монтаже оборудования головной насосной станции 180 тысяч рублей. Три вспомогательных насоса уже собраны. В прошлом месяце строители предоставили фронт для монтажа основных насосов. Сборка их по сравнению с агрегатами предыдущих насосных станций, к примеру, Саратовского канала, значительно сложнее, потребует гораздо больше рабочего времени.

— К сожалению, с самого начала реализации ответственного пускового графика, — скрушаются прораб О. И. Лазарев, — нам ставят подножки. Еще в феврале строители второго участка предоставили фронт для монтажа основного насоса, но на «фундаменте» и по сей день безлюдно. Трест «Комсомольскводстрой» не поставил ни одного элемента сложного насоса.

Конечно, монтажники сложную не сидят. Они маневрируют, буквально «с колес» пускают в дело то, что привозят с собственной базы из Балакова. Но уже настоятельно просит своей очереди разработанный график монтажа основных агрегатов первой очереди головной насосной станции, которые пока на стройплощадку не доставлены.

Н. ПЕСТОВ,
наш внештатный корреспондент.

ТРУДЯТСЯ УДАРНО

На различных производственных участках цеха № 9 объединения «Балаковорезинотехника» трудятся рабочие и специалисты, вставшие на вахту в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Коллектив обязался в феврале выпустить товарной продукции более чем на полмиллиона рублей. Это задание успешно выполнено.

Большой личный вклад в выполнение плановых заданий февраля внес участник Великой Отечественной войны, рабочий смены «А» бригады Н. Н. Захарова Иван Павлович Белов. За полтора года работы в цехе он быстро освоил профессию и теперь успешно справлялся со своими обязательствами. Сменное задание выполняет на 120 процентов, уделяя при этом должное внимание качеству продукции. Администрация и товарищи по бригаде высоко ценили умение, добродути и безотказность И. П. Белова.

Большую помощь участку вулканизации оказывают секретарь партийной организации цеха В. М. Беляев и председатель цехового комитета В. Н. Милехин, в прошлом вулканизаторщик. Когда возникает острая производственная необходимость, они становятся на рабочие места. Обслуживая по два автоклава, партийный вожак и председатель цехкома в два раза перекрывают дневные нормы выработки.

Пример передовых рабочих зовет к новым трудовым достижениям, к новым успехам в социалистическом соревновании.

Н. ИВАНОВА.



Одним из крупнейших в области промышленных центров становится Балаково.
НА СНИМКЕ: асфальтированная трасса, ведущая в город.

ФОТО М. РАЗУМОВА.

КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

НАША ПЯТАЯ Всесоюзная ударная комсомольская стройка с каждым днем набирает темпы. Подъему трудовой активности строителей во многом способствует и высокая награда Родины — переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, которое присуждено труженикам управления «Саратовгэсстрой» по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за успешное выполнение плана минувшего года. Награда обязывает всех нас трудиться с еще большей энергией и полной отдачей сил.

В успехах тружеников стройки есть весомый вклад коллектива ведущего подразделения стройки — управления «Промстрой», который успешно справился с производственными заданиями прошлого года.

В числе правофланговых — коллектив участка № 3, возглавляемый опытным инженером И. И. Китаевым. Несмотря на большие сложности, связанные с перебоями в обеспечении стройки материальными и трудовыми ресурсами, участок выполнил план строительно-монтажных работ на 109,9 процента. Освоено 1967 тысяч рублей капитальныхложений при плане 1791 тысячи. А коллектив бригады коммунистического труда В. П. Привезенцева, где я работаю, доочно, в ноябре, справился с заданием трех лет одиннадцатой пятилетки. Бригада вышла победительницей по итогам социалистического соревнования в четвертом квартале по управлению, выполнив план строительно-монтажных работ на 112 процентов. На сооружении объединенного вспомогательного корпуса и других объектов АЭС наша

бригада освоила 710 тысяч рублей при плане 630 тысяч. Примеры самоотверженной ударной работы показывают Генрих Шлегер, Михаил Чуйков, Раиль Фатхулиев, Василий Сухарев, сам бригадир Виктор Привезенцев и другие.

Благодаря слаженной, целеустремленной работе всех бригад и звеньев, коллектив участка успешно справился с январским заданием текущего года и стал

всем субподрядным организацией за исключением коллектива участка «Южэнергохимзашита». Он пока не имеет возможности вести работы широким фронтом из-за затянувшейся отставки помещений.

Самое горячее время начнется у коллектива третьего участка в апреле на сооружении энергоблока № 2, где предстоит выполнить все строительно-монтажные

• Говорят участники соревнования Дела и заботы коллектива

победителем в соревновании среди подразделений Промстроя. План строительно-монтажных работ собственными силами выполнен на 107 процентов. С высоким напряжением трудились на старте пускового газа Геннадий Унтилов, Леонид Булгаков, Владимир Негода, Анатолий Кудрявцев из бригады Владимира Бондаренко; Василий Тужилкин, Анатолий Русаков, Владимир Варламович из бригады Николая Паксюткина и многие другие.

Но, к сожалению, не все зависят только от нас, строителей. Из-за частых неувязок с проектной документацией нам приходится выполнять трудоемкие строительные работы. Так, бригада Николая Паксюткина ежедневно в две смены занимается долблеккой отверстий, и предусмотренных в проекте. В этом случае потеря времени не оправдана.

В настоящий момент по шести предоставлены фронты работы сложные тематические задачи,

монтажные работы. С этой целью бригада Виктора Павловича Привезенцева в составе 16 человек временно направлена на первый энергоблок к монтажникам Н. П. Деркача на стажировку. Стабильно, качественно трудиться передовому коллективу помогает постоянный поиск резервов, правильная расстановка сил, чему много внимания уделяет бригадир Н. П. Деркач.

Хорошо потрудилась бригада в феврале текущего года. Смонтировано 220 кубометров сборного железобетона. 130 тонн металлических и 37 армоконструкций. Тон в трудовом соперничестве постоянно задают Михаил Чедриченко — помощник бригадира, монтажники Иван Васильев, Александр Чернов, Александр Козаков, Александр Шубин, Александр Кошелев, электросварщик Александр Матвеев и многие другие.

Перед бригадой в марте стоят

предусматривающие перекрытие 33-й отметки и выход на 41-ю. Успешное выполнение их во многом зависит от партнеров по «Рабочей эстафете», по вине которых, к сожалению, не столь уж редко срываются поставки конструкций, а, следовательно, нарушается технология монтажа.

Так, ремонтно-электромеханический завод вот уже более двух месяцев обещает изготовить металлоконструкции марки МН-625, необходимые для монтажа вентиляционного центра на отметке 24 метра. Комбинат специальных строительных конструкций срывает поставку стальных металлических ячеек, а шесть вентиляционных камер марки УЗС поступили в начале марта с большим опозданием. Плиты перекрытия, которые поставляет все тот же КССК, имеют отклонения от нормы в пределах 30—40 миллиметров, что значительно затрудняет их доводку до конца. Завод № 3 комбината промышленных предприятий поставляет каркасы также с браком.

Есть и внутренние неполадки. Вывоз блок-ячеек с полигона постоянно срывается, особенно во вторую смену. То нет трактора, то тракторист отсутствует. К реатору № 1 нет подъездов. Но самая главная беда — это отсутствие достаточного количества подъемных механизмов.

Устранение всех этих досадных помех помогло бы передовому коллектиvu стройки работать с еще большей отдачей.

В. ТКАЧУК,
монтажник, член рабкоровского поста на АЭС

Строимся

Балаковская АЭС

На бетонировании перекрытий блоков спецкорпуса с высокой отдачей трудится коллектив комсомольско-молодежной бригады, которым руководит А. Винтольц.

Высокое качество выполняемых работ, значительное опережение графиков, экономное использование материалов — отличительные качества дружного коллектива.

НА СНИМКЕ: бригадир А. Винтольц (в центре) с членами бригады А. Некрасовым и В. Шадтом.

Фото М. Бабенко.



Его рабочая высота

Многостаночника Павла Михайловича Кафидова в цехе агрегатов завода имени Дзержинского знают все. Оно и неудивительно: более сорока лет проработал здесь Павел Михайлович — токарь-расточник третьего разряда, человек, чья трудовая биография славной страницей вписана в цеховую летопись.

Здесь под руководством своего наставника Николая Николаевича Крутова он познал секреты токарного мастерства, прошел путь от ученика до специалиста, о котором сейчас говорят: «Волшебник металла». Точнее о нем не скажешь. Порою ему приходится выполнять такую операцию на станке, что единого профессионального мастерства и опыта бывает недостаточно. Здесь необходимы и инженерный расчет, и ювелирная точность.

Сейчас удалник коммунистического труда П. М. Кафидов на шести токарно-расточных станках изготавливает втулки рабоче-

го цилиндра к дизелю 6ЧН 21/21. Всю продукцию он слагает с первого предъявления.

Когда со стороны я наблюдал за его работой, то не переставал восхищаться той легкостью, с какой он выполнял это сложное задание. Но лишь одному ему известно, как нелегко давалась эта кажущаяся легкость. За нее годы кропотливого труда, постоянного совершенствования мастерства и, конечно, непрекращающей любви к профессии токаря.

Прежде чем достичь «высот профessionального мастерства, он не один день провел за специальной технической литературой по металловедению и токарному делу. Не один раз Кафидов на часок-другой оставался в цехе после смены, чтобы на практике закрепить прочитанное или осуществить в металле свою задумку. Так шаг за шагом он добивался совершенства в своей профессии.

Вот уже на протяжении мно-

гих лет Павел Михайлович выполняет смешные задания на 120—130 процентов. Как считает сам мастер, слагаемые его производственных успехов — это строгое соблюдение дисциплины труда, максимальная экономия рабочего времени.

Павла Михайловича можно смело причислить к категории тех людей, для которых труд — это возможность проявить себя. Он видит в своей работе, пусть иногда самой незначительной, определенную общественную значимость, ею измеряет и контролирует каждый свой шаг, каждого свое действие на производстве. И не случайно, что в цехе агрегатов именно он стал одним из инициаторов движения под лозунгом «Пятилетку — за четырех лет».

За ударный высокопроизводительный труд в восьмой пятилетке П. М. Кафидов был удостоен ордена «Знак Почета». По опережающему графику трудится он и в текущей пятилетке. Встает на ударную трудовую вахту в честь 40-летия Победы в Великой Отечественной войне. Передовик обязуется к 9 мая

1985 года выполнить задание пяти с половиной лет. Сегодня на его рабочем календаре январь будущего года.

Прошлось с П. М. Кафидовым, я понтересовался его планами на будущее.

— Не сдавать завоеванных позиций, иначе какой же я передовик, — улыбаясь, говорит Кафидов. — И, конечно, работать еще лучше. На это нас нацеливают декабрьский (1983 г.) и февральский (1984 г.) Пленумы ЦК КПСС. А это значит, что в ответ на заботу партии и правительства о благе советского человека мы должны стремиться к достижению более высоких рубежей. И пример в этом должны подавать прежде всего мы, передовики производства. Взвесив свои возможности, я решил выполнить задание одиннадцатой пятилетки в конце ноября 1984 года. Думаю, что это мне по силам.

Слова с делом у Павла Михайловича не расходятся. Прорвено это жизнью, доказано временем.

В. УРУШАНОВ,
зам. внештатный корр.

По-прежнему в строю

Каждое рабочее утро она встречает в автобусе, который останавливается возле здания залоуправления. Еще в школьные годы началось ее знакомство с предприятием.

Когда-то на большой перемене ученица Вера Урова обратила внимание на плакат с фотографиями лучших стахановцев страны. Среди них были балаковцы — рабочие судоремонтного завода П. Краснобаев и И. Залетов. А когда коллектив завода взял шефство над школой № 1, ученики смогли познакомиться со стахановцами.

Затем дыхание, Вера и ее одноклассники слушали рассказы Краснобаева, Залетова, Шурупова и других передовиков. И Вере как комсомолке хотелось сделать что-то значительное, полезное.

Пролетели школьные годы. Вера мечтает о поступлении в медицинский институт. Но мечте не суждено было сбыться — началась Великая Отечественная война, и учебу пришлось оставить. Райком комсомола предложил Вере пойти в военизированную охрану судоремонтного завода. «Будешь работать политруком», — сказали ей. Такое предложение обрадовало восемнадцатилетнюю девушку, но в то же время ей было страшновато. «А справлюсь ли?» — думалось.

Начались дни усиленной работы над собой. Долго засиживалась по вечерам и ночью, стараясь перечитать все газеты, чтобы подготовиться к очередной политинформации и суметь ответить на вопросы слушателей. В 1942 году в ее жизни произошло знаменательное событие: приняла кандидатом в члены КПСС. А через год она стала коммунистом.

Вера избирают секретарем комсомольской организации завода. Вместе с членами комитета она организует комсомольско-молодежные коллектива токарей, модельников. С целью распространения их опыта проводятся слеты передовых бригад. Комсомольцы собирают теплые вещи для бойцов Красной Армии, к праздникам отправляют на фронт посылки с подарками.

Вспоминая трудные военные годы, Вера Ивановна рассказывает:

— Несмотря на то, что мы работали по двенадцать часов в сутки, каждое воскресенье собирали металлом. Знали, что стране нужен металл. Для нас не было «грязной» и «чистой» работы. Мы ставили перед собой задачу и выполняли ее.

В стране все труднее становилось с продовольствием. При заводе, как и во многих других предприятиях, было создано подсобное хозяйство. Комсомольцы, молодежь помогали на весенних работах, в уборке урожая. Работали от темна и до темна, с песнями, дружно, с задором. Как комсомольский вожак Вера всегда была впереди. В 1944 году Министерство речного флота СССР награждает Урову Почетной грамотой.

В послевоенные годы Вера Ивановна осталась на заводе. Работала старшим экономистом планового отдела. Все эти годы она активно занималась общественной работой. Была политинформатором, пропагандистом кружков по изучению истории КПСС, экономических вопросов. А коммунисты завоуправления не раз избирали ее секретарем своей организации.

Несколько лет назад В. И. Урова ушла на заслуженный отдых. Но по-прежнему продолжает трудиться на родном заводе. Является активным членом заводского совета ветеранов партии и комсомола.

Г. ЗАДВОРНОВ,
председатель президиума
совета ветеранов судоремонтного завода.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

ВТОРНИК — 20 МАРТА

- 9.00 Время.
 9.35 Документальные телефильмы: «Хата на склоне», «Северные узоры».
 10.15 «Долгая дорога в дюнах». Художественный фильм. 1-я серия.
 11.30 В концертном зале — школьники.
 12.30 Новости.
 15.30 Новости.
 15.50 «Пятилетка — дело каждого». Документальные телефильмы творческого объединения «Экран».
 16.50 Концерт Государственно-го ансамбля танца Башкирской АССР.
 17.25 «Обсуждаем проект о школьной реформе».
 17.45 Новости.
 17.50 Отзовитесь, горнисты!
 18.20 Вместе — дружная семья.
 18.50 Премьера документально-го телефильма «Крестоносцы XX века».
 19.45 Сегодня в мире.
 20.05 Человек и закон.
 20.40 «Долгая дорога в дюнах». Художественный фильм. 2-я серия.
 22.00 Время.
 22.35 Старинный русский роман в вальсе.
 23.35 Сегодня в мире.
Вторая программа.
 9.00 Гимнастика.
 9.15 «Хлеб и луна». Научно-популярный фильм.
 9.35, 10.35 История. 5 класс. Восстание Спартака.
 10.05, 14.10 Французский язык 2-й год обучения.
 11.05 Учащимся ПТУ. Эстетическое воспитание. Скульптура.
 11.35, 12.40 Основы Советского государства и права. 8 класс. «Вступая в ряды рабочего класса...» (о трудовой дисциплине, о трудовом договоре).
 12.10 Шахматная школа.
 13.15 «На земле отцов». Телечерк о народном учителе СССР А. М. Иванове.
 14.40 Природоведение. 3 класс. Природа Кавказа.
 15.00 Страницы истории. «Молодые хозяева земли» (к 10-летию постановления «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР»).
 ★ 18.10 «Квакша». Художественный фильм для детей.
 ★ 18.30 Саратовские сады.
 ★ 19.05 «Вариации на тему». Телевизионный фильм.
 ★ 19.25 Саратов.
 ★ 19.45 Университет музыкальной культуры для учащихся ПТУ и техникумов. «Песня в борьбе за мир».
 21.00 Спокойной ночи, малыши!
 21.25 Мир и молодежь.
 22.00 Время.
 22.35 Премьера художественного телефильма «Таежный моряк».
 23.40 Спорт за неделю.
 00.10 Новости.

СРЕДА — 21 МАРТА

- 9.00 Время.
 9.35 Отзовитесь, горнисты!
 10.05 «Долгая дорога в дюнах». Художественный фильм. 2-я серия.
 11.20 Документальные фильмы: «Старожилы Стрежевого», «Уржум-река», «Хождения Ерофея Хабарова».
 12.25 Новости.
 15.30 Новости.
 15.50 «Коммунисты 80-х». Документальные фильмы.
 16.35 Песни военных лет.
 17.05 Новости.
 17.10 «...До шестидесяти и старше».
 17.55 Рассказывают наши корреспонденты.
 18.25 Фильм-концерт «Весенние забавы».
 18.55 Мы строим БАМ.
 19.25 Мультфильм.
 19.45 Сегодня в мире.
 20.00 Футбол. Кубок УЕФА. 1/4 финала. «Спартак» (Москва) — «Андерлехт» (Бельгия). По окончании — «Если хочешь быть злородом».
 22.00 Время.
 22.35 Кубок европейских чемпионов по футболу. 1/4 финала. «Динамо» (Бухарест) — «Динамо» (Минск). Кубок обладателей кубков по футболу. 1/4 финала. «Шахтер» (Донецк) — «Порто» (Португалия). В перерыве — Сегодня в мире.

Вторая программа.

- 9.00 Гимнастика.
 9.15 «История одного автомобиля». Научно-популярный фильм.
 9.35, 10.35 Астрономия. 10 класс.
 10.05, 14.00 Немецкий язык 1-й год обучения.
 11.05 Учащимся ПТУ. Физика.
 11.35, 12.40 Общая биология. 9 класс.
 12.05 «Семья и школа».
 13.10 В. П. Катаев. «Сын полка». 4 класс.
 13.40 «Путешествие по Москве». «Ленинский проспект». Научно-популярный фильм.
 14.30 «Продлись, продлись оправь...» (о творчестве Ф. И. Тютчева).
 15.10 «Космический век. Страницы летописи». Фильм 3-й — «Первый отряд».
 16.10 Новости.
 ★ 18.05 Мультфильмы.
 ★ 18.25 Эффективность — главное. «Чем занят технолог?»
 ★ 19.05 «Счастливые судьбы». Телевизионный фильм.
 ★ 19.25 Саратов.
 ★ 19.45 Объявления.
 ★ 20.00 Спортивная неделя.
 ★ 20.15 «У саратовских композиторов». Произведения Е. Гохмана, М. Симанского.
 21.00 Спокойной ночи, малыши!
 21.20 Выступление вокального ансамбля «Либо» хорового общества г. Тбилиси.
 21.30 «Содружество». Тележурнал.
 22.00 Время.
 22.35 «Седьмая пятница». Художественный фильм. По окончании — Новости.
ЧЕТВЕРГ — 22 МАРТА

15.30 Новости.

- 15.50 «Сельские горизонты». Документальные фильмы. «На калужской земле» (Саратов). «Обновляются поселки Поволжья», «Дела и заботы села Пятигоры».
 16.55 К открытию Всесоюзной недели музыки для детей и юношества. Концерт детских художественных коллективов.
 17.45 Новости.
 17.50 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда.
 18.20 «Наука и техника». Книжный журнал.
 18.30 Шахматная школа.
 19.00 Ленинский университет миллионов.
 19.30 В каждом рисунке — солнце.
 19.45 Сегодня в мире.
 20.00 Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа.
 20.55 «Долгая дорога в дюнах». Художественный фильм. 3-я серия.
 22.00 Время.
 22.35 Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа.
 23.10 Вечер кубинской поэзии. По окончании — Сегодня в мире.
Вторая программа

9.00 Гимнастика.

- 9.15 Научно-популярный фильм.
 9.35, 10.35 Общая биология. 10 класс.
 10.05, 14.15 Испанский язык.
 11.05 Учащимся ПТУ. Лирика С. Есенина.
 11.35, 12.40 Зоология. 7 класс. Млекопитающие.
 12.00 Наш сад.
 12.30 «Металлы в сплавах из пара». Научно-популярный фильм.
 13.05 География. 6 класс.
 13.35 «Академия художеств СССР».
 14.45 «Голубое ожерелье Шинга». Научно-популярный фильм.
 15.00 «Шла собака по роялю». Художественный фильм с субтитрами.
 ★ 17.30 «Не за тридевять земель». Передача для школьников.
 ★ 18.10 Программа мультфильмов.
 ★ 18.30 К 40-летию великой Победы. «Мужество».
 ★ 19.15 «Анна Непаева». Фильм Саратовского телевидения.
 ★ 19.25 Саратов.
 ★ 19.45 Объявления.
 ★ 20.00 Русское искусство второй половины XIX века. Рассказ о выставке в музее имени А. Н. Радищева.
 20.45 Спокойной ночи, малыши!
 21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — «Днепр». 2-й тайм.
 21.45 Народные мелодии.
 22.00 Время.
 22.35 Короткометражные худо-

жественные телефильмы по рассказам А. П. Чехова «Сапоги», «Произведение искусства».
 23.10 Кубок СССР по хоккею с мячом. Полуфинал.
 23.55 Новости.

ПЯТНИЦА — 23 МАРТА

- 9.00 Время.
 9.35 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда.
 10.05 «Долгая дорога в дюнах». Художественный фильм. 3-я серия.
 11.10 Концерт оркестра симфонической и эстрадной музыки ЦТ и ВР под управлением А. Михайлова.
 11.30 Большие хорошие твор-
 12.00 «Песня остается с человеческим». «Там вдали за рекой».
 12.55 «По музейным и выставочным залам». Калужский художественный музей.
 13.30 Премьера документального телефильма «Верность» из цикла «Люди большой судьбы» (Свердловск).
 14.00 «Победители». Клуб фронтовых друзей. Встреча ветеранов 51-й армии.
 15.30 Новости.
 15.45 «Мир растений».
 16.30 «Семья и школа». Телевизионный журнал.
 17.00 «Объектив». Открытие фотоконкурса «Отечество славлю».



* Звездочками обозначены передачи Саратовского телевидения

11.55 Документальные телевизионные фильмы.

- 12.25 Новости.
 13.30 Документальные фильмы: «На благо народа» (Куба), «Этюды об Эрфурте» (ГДР), «Голоса» (НРБ).
 16.30 Русская речь.
 17.00 Москва и москвики.
 17.35 В гостях у сказки. «Златовласка». Художественный фильм (ФССР).
 19.15 Наш сад.
 19.45 Сегодня в мире.
 20.00 Веселые нотки.
 20.15 Наука и жизнь.
 20.45 «Долгая дорога в дюнах». Художественный фильм. 4-я серия.
 22.00 Время.
 22.35 Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа.
 00.05 Сегодня в мире.
Вторая программа

9.00 Гимнастика.

- 9.15 Советы физкультурникам.
 9.25 Документальные фильмы.
 10.00 Утренняя почта.
 10.30 Клуб путешественников.
 11.30 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР.
 12.30 Программа Томской студии телевидения.
 13.40 Музикальный киоск.
 14.10 Стадион для всех.
 14.40 «Вас приглашает Клавдия Шульженко».
 15.45 Международное обозрение.
 16.00 «Камера смотрит в мир». Ведет передачу писатель Г. Боровик.
 17.15 «Знакомьтесь: зарубежный цирк».
 ★ 17.45 Сельская панорама.
 ★ 18.40 Неделя области.
 ★ 19.05 «Торговый вестник».
 19.30 Кубок мира по лыжному спорту. 10 км. Женщины.
 20.15 Кубок СССР по хоккею с мячом. Финал.
 21.00 Спокойной ночи, малыши!
 21.15 Здоровье.
 22.00 Время.
 22.35 И. С. Тургенев. «Принцесса Ольга». Телеспектакль.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 25 МАРТА

- 9.00 Время.
К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ МИКРОРАЙОНОВ
 5, 6, 8, 8а, 10!
 В комплексном приемном пункте, расположенным в 8а микрорайоне на ул. 30 лет Победы, 31, производится пошив верхней мужской одежды, ремонт всех видов одежды, раскрой со сметкой легкого платья.
 Прием заказов производится с 11 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов.
 Выходной день — воскресенье.

5—2

В КИНОТЕАТРАХ

- 20 марта.
Россия.
 ШКАТУЛКА ИЗ КРЕПОСТИ — в 9. ТУТСИ (МИЛАШКА) — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.
Малый зал.
 Кинопанорама для детей. ВОРОБЕИ НА ЛЬДУ — в 14. ПРОЩАНИЕ С ФИЛЬМОМ. В СЕТИХ МАФИИ — в 16, 18.15, 20.
Октябрь.
 Мультиборник. КАРЛСОН ВЕРНУЛСЯ — в 9.15. ТАЙНА КОРАБЕЛЬНЫХ ЧАСОВ — в 11, 13, 15, 17. ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН — в 16.50, 19.10, 21.
НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 45, тираж 25020.